EQUACIONS DE PRIMER GRAU
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Concepte d’equacid de primer grau

1. Troba, sense fer operacions (per tanteig), la soluci6 de cada una de les equacions
segiients:

a) x=3+7 f) x=8-2

b) x=5+8 g2-x=-3
c) x—4=9 h) 4+x=5
d) 7+x=-3 1) -5+x=0
e) x=—4+2 J)-T7+3=-x
2. Resol:

a) x+3=8 e) x—9=17
b) x—-2=7 f) x-4=-3
c) x+6=19 g 9+x=1

d) x+3=-9 h) 3+x=4-7

3. Digues el valor numeric de les expressions segiients:

x=1 x=0 x=2

S5x

6x+8

2x-3

3(x+4)




4. Troba per tempteig la soluci6é d’aquestes equacions:

a) 2x=10

f) 2x+4 =8
b) 3x—-1=11

g) 4x—-6=12
c) x—6=-3+5

h) 6+3x=3
d) 10+5x=15

i) 3a-2=10
e) 6+4=2+2x

j) 3+4a=11-2

5. Resol cada una de les equacions segiients:

a) x—-3+17=16+3

b) 2+x+4=4-9

c) x—3+8=12-3

d) 2+x-5=8-1

e) Stx—-14=-3+4



Resolucio d’equacions per tempteig, amb 1 operacid

1) Resol les segiients equacions per tempteig:

a) 19- x= 18 X _ g

k) 5- x= 10 w T, =
b) x- 6=1

D9+ x=13 v) 19- x= 16
c)2-x=14

m) x- 2= 11 w)3-x=9
d) ——=5
) 4 - n 2+ x=135 X)2-x=4
e) 1+ x=17 0)4- x=12 y) 2. x=4
f) 9+ x= 20 p) x-1=17 2)2-x= 14

X qQ x- 14=4 aa) 2- x= 8

2) 2 =9

r) x+ 13=17 ab) 5- x=15
h) x- 4= 13

s) x- 1=17 ac) 20- x=19
)2+ x=9

t) x+ 14= 19 ad) x- 8= 11
j) x-2=18
Solucions:

a)l b)7 ¢ 7 d)20 e 16 )11 g 18 h) 17 1) 7 j)20 k)2 1)4 m) 13
n3 03 p 18 I8 rn4 s)18 )5 uw 16 v)3 w)3 x)2 y) 2 z)7 aa)
4 ab) 3 ac) 1 ad) 19



2) Resol les segiients equacions per tempteig:

a) 19- x=15

b) 20- x= 17

d) 4- x=16

e) 3+ x=19

) x+ 10= 17

g 11+ x=16

h)y 1+ x= 14

j) x+ 1=16

Solucions:

a)4 b)3 ¢ 15 d)4 e 16 7 g 5 h) 13
4 o)1l p) 10 q) 6
6 ab) 11 ac) 3

s) 9

k) 19- x= 17
Dx+2=15

m) 3- x= 15
n x+ 9= 13
0) 19-x=8
p) 2+ x=12
qQ 5+ x=11
r x-3=12
s) 4+ x= 13
)5 =2

u x+4=26

v) 3+ x=11
w) x- 3=13
X) ;=9
y) 2+ x= 12
) — =3
aa) x+ 10= 16
ab) 14- x=3
ac) )?:3
ad) 13- x=7

D15 k2 D)3 m)S5S n)
) 18 u 2 v) 8 w)ylé6 x) 18 y) 10 z) 9 aa)



3) Resol les segiients equacions per tempteig:

a) 13- x=1
u 4- x=38
k) 1+x=2
b) x+ 13= 18
v) 4+ x= 11
D)8 x=16
c) x+2=12
16 _ 5
m) x+ 10= 14 W) T T
d x-6=13
n 7- x=4 x) 16 - x= 15
e)3- x=9
0)3-x=15 y)x-8:6
f) 10- x=1
p) 3 x=12 z) 2- x= 18
X
2) 2 =8
qQ 19- x=18 aa) x- 2= 12
h) ——= 3
) 76 T n7-x=1 ab) 17- x= 15
8 s) 2- x= 16 ac) 4- x= 16
1) =2
X
t) 2- x= 16 ad) 5- x=10
j) x-12=6
Solucions:

a) 12 b)5 ¢ 10 d)19 e 3 H9 g 16 h) 18 )4 j)18 k)1 1)2 m)4 n)
3005 p4 @l n6 s)8 )8 w2 vy7 w8 x)1 y) 14 z)9 aa) 14
ab) 2 ac) 4 ad) 2



4) Resol les segiients equacions per tempteig:

a) 2- x=38
u) x+ 9=13
DS+ x=20
b)3- x=9
v) 3- x=18
14 _ 4
o) 11+ x= 14 m Ty =
w) 18+ x= 20
d) x+ 14= 20 15
n—, =3 x) 10- x= 1
e) 18- x=17
18 20
0~ =6 Y T, =9
H 1+ x=20
p)X+ 2=9 16 _
g) 19- x= 18 2) T T
qQ x+ 6=17
h) x- 11=8 aa) x+ 1=3
' r) x- 7= 11
1) x-1=18 ab) 4+ x= 16
. s) 11+ x= 14
)4 x=120 ac) x- 2= 17
) ——=8
X _ 2 - ad) 2+ x=4
k) 1 =4
Solucions:

a)4 b)3 ¢)3 d)6 e 1 H19 g1 h 19 )19 j)5 k)16 1) 15 m) 2 n)
5 003 p7 @Il rnliI8 )3 16 w4 vy6 w2 x)9 y)4 z)2 aa)?2
ab) 12 ac) 19 ad) 2



5) Resol les segiients equacions per tempteig:

12 =
2) . _ 6 u) 13+ x= 20
k) 14- x=1
v) X+ 4=13
14
b =7 )9-x=2
w) x-2=17
) 2-x=1 m) x- 1 =15
16 _ g
X) < -
d) x-3=16 n) 3- x=15
y) x+4=135
e)7.X:14 O) 10X:20
z) x- 3=17
f) 18- x= 15 p)2-x=1
20
16 Q 13- x= 11 aa) — — =4
g —, =4
r) 9+ x= 13 X
14 ab) 3 =35
h) =7
b 8
S) =4
X ac) 8- x=1
i)5-x=15
t) x+3=15 ad) x- 8= 8
j) 16- x=15
Solucions:

a)2 b2 ¢l d19 2 H3 g4 h2 1)3 1 k13 D7 m) 16 n)S
02 pl @2 nd s)2 2 w7 vV9 w19 x)2 y)1 z)20 aa)5 ab)
15 ac) 7 ad) 16



6) Resol les segiients equacions per tempteig:

X

a) > =7
b) x- 3=28
c)x-1=16
d)2 - x=4
e) x-1=15
f) 9-x=5
g 2-x=4
2
1) 1{2 =4
j) x-1=19
Solucions:
a) 14 b) 11
10 o) 17 p) 1

3 ab) 2 ac) 2

c) 17 d) 2
s) 12

X

k) 4:5

D1+x=3

m) x- 1 =19
n) 19-x=9
0) X+ 2=19
p) x+2=3
Q) i8=2
r) 2- x=14
S) ;:6

t) x- 5= 12

e)6 H4 g 2 h4

u) 2- x=20
v) 19- x=17
w) 12-x=9
X) 13+ x= 16
y) x+ 4= 6

) — =1

aa) 20- x= 17
ab) 324

ac) 9. x= 18
ad) 20 =10

X

)3 j)20 k)20 1) 2 m) 20 n)
t) 17 u) 10 v) 2 w)3 x)3 y)2 z) 14 aa)



7) Resol les segiients equacions per tempteig:

15
a) X =5
b) 10+ x= 12
18
c) x =9
d x-11=3
e) 9- x=18
X
f) 2 =6
g x-1=19
h) 5- x=20
18
1) x =6
) 7-x=14
Solucions:

a)3 b2 ¢ 2 d14 e 2 )12 g 20 h) 4
8 006 p 19 q 6

2 ab) 5 ac) 5

k) 7- x= 14
1) 12- x=8
m) ;=9

n) x+ 8= 16
0 — =3

p) x- 6=13
qQ 2 x=12
r) 20- x=19
) x+ 14=16
t) x+ 4=15

3 2
2 011 u 20 v)1

u) x- 6=14
v) 10+ x= 11
w) x- 1=18
X) : =3
y) X+ 2=4
z) 13- x=4
aa) 2- x=4
ab) 3- x=15
ac) 2- x= 10
ad) x- 9=4

k)2 )4 m) 18
x)12 y)2 z)9

aa)

10



8) Resol les segiients equacions per tempteig:

a) x- 2= 14
b) 14+ x= 15
c) 12+ x= 17
d)—=5
&) — =8
f) 10- x= 20
g x+9=15
h) 5+ x= 17
i) 8+ x=15
j) x-5=28
Solucions:

a)16 b)1 ¢)5 d) 15

4 0)10 p) 1

2 ab) 2 ac) 2 ad) 6

s) 12

k) 8+ x= 13
X

) 1 =2

m) 2- x= 16

n)5- x=20

0) 10+ x= 20

p) 10+ x= 11

qQ x-9=11

r) 3:- x=6
X

S) 4 =3
X

t) 3 =5

e) 16 )2 g) 6 h) 12

H7 )13 kS5
D15 W2 vV2 wi2 x)7 y) 2

u) x-3=17
v) 9- x=18
w) 5+ x= 17
X) X+ 11=18
y) 3- x=6

z) 3- x=15
aa) x+ 10= 12
ab) 1{8 =9
ac) 9- x=7
ad) 19- x= 13

) 8 m) 8 n)

z) 5 aa)

11



9) Resol les segiients equacions per tempteig:

a) 11- x=7
b) x- 7=13
c) x- 16=2
d2-x=4
e) 10+ x= 13
16
fy — =8
g x- 18=1
15
h) . =5
)8+ x=17
j) x+3=14
k) 3- x=6
Solucions:

a)4 b) 20 c¢) 18 d) 2
2 oll pp6 q 19
13 ab) 3 ac) 3

s) 2

Dx+9=13
m) x+ 18= 19
n 2- x=4
0) 8+ x=19
p) x+ 8= 14
q x- 6=13
H =3
S) iO =10
t) 2- x= 20
u) ::5

e)3 2 g 19 h)3
t) 10 u) 20 v) 3 w)2 x)2 y) 20

v) 16 - x= 13
14
W) =7
X
2
X) 0 =10
X
X
y) 5= 10
z) 14-x=1
aa) x+ 3= 16
ab) 2- x=6
ac) 16 - x= 13
d) ——= 4
ad) 5 -

k)2 )4 m)1l

z) 13 aa)

12



10) Resol les segiients equacions per tempteig:

a) x- 8=11 k) x+3=10
b) 12+ x= 18 D7+ x=17
¢c) 16- x=12 m) x- 11=1
d x+3=10 n) 13- x= 12
e) 15- x=12 0)4- x=16
f) x- 8= 12 p) 15-x=7
g 4 x=12 qQ x-8=2
6 6+ x= 14
h) _ 3 I) X
X
s) x- 18=2
1) x-7=13
t) 15- x=1
) 6+x=9
Solucions:

a) 19 b)6 ¢c)4 d)7 e 3 )20 g 3 h)2
m) 12 n)1 o4 p8& q 10 r) 8 s) 20

18 y)5 z)4 aa) 13 ab) 13 ac) 1

u) > =9
v) x-4=1
w) =5
x) x-7=11
y) 3- x=15
z) 3- x=12
aa) 19- x=6
ab) x- 12=1
ac) 20- x=19
ad) 19- x=15

D3 k7 D10

t) 14 u) 18 v) 5 w) 15 x)

13



Resolucié d’equacions per tempteig, amb 2 oper.

1) Resol les segiients equacions:

3. X

c) x-(16-9)=3

d) 10+ 10- x= 19

6
e) X - > =2

g 1+ x+ 12=19

h) 20- x- 2= 17

D)6+ 12-x= 14

Solucions:

a)6 b)2 ¢ol0 d)1 5 H2 g6 hl1l )2 P4 kK9 )5S m) 16 n) 18

002 p3 @2 17 s)3 t)2

18
k) 16-———= 14
X

14
1) 5 - X= 2

X
m) 14 - > =6

n l+x+1=20

p) 12+ x+ 2= 17

14

q) ) - x= 14

16
r) x+ > =15

s) 8- 4+ x=7

t) 10- 3- x=4

14



2) Resol les segiients equacions:

a) 17- 10+ x= 12

b) x-(6- 4)= 16

c) 9-x+4=6

d)3+x-15=4

e) 2- x+ 6=10

h) 9+—3X: 15

)2+ 13-x=13

D5 x+9=19

Solucions:

a)5 b)l18 ¢) 7 d) 16

3 0014 p9 3

e)2 )2 g 12 h) 18

k) x-6+1=15
1) 18-(18- x)= 11
m) 3- 6-x= 16

n)2- x+7=13

0Ty "
p)5S+5+x=19

qQ (4-2)x=6

0 19-(x-3)= 12

)2 )2 k 20

m) 2 n)

15



3) Resol les segiients equacions:

X
a) 8- 7 = 16

b) 8- x+8=9

c)(1+1)x=4

d¢_7
) 1+ x
2. X
e) 3 =6
20

f) 18 - =16

g) 5+ x- 1= 14
8

h) —— x= 12

) 5(x+ 1)=15

) 17-x+ 13= 14

Solucions:

k) 1+ 1+x=3

) x-1-5=13

m) x-(9-8)=19

n) 18-(2+ x)= 13

o) 19- 12+ x= 18

p) 4(2+ x)= 20

Q5 4-x=12

_9+5
I) . =
14 _ 9
$) x+ 1

a)l4 b)7 o2 d1 9 H10 g 10 h)3 )2 16 k1 1) 19 m) 20

3 001l p3 @8 1?2

n)

16



4) Resol les segiients equacions:

16
a) 10 - =2
X

b) x+ 1-4=9

¢c)5-4-x=14

d 7-4+x=4

e) 6- x-1=17

g2 2(6-x)=4

h) 17- x+ 10= 20

1) 13+ 6-x= 12

)4+ 9-x=7

k) 2(x+ 1)=38

Solucions:

a)2 b)yl12 ¢)6 d1

014 p4 3

r) 2

)3 N9 g 4 h)7

s) 17

t) 2

m) 4. x-2=18

n) 14-——= 11

X
0) 2- 2 =14

p) 4(6-x)=38
@ 19- 12+ x= 10

1+ 11
DTy =

s) x-(19-6)=4

t) 10- x- 3= 17

7 )6 K3

D1

m)5 n)9

17



5) Resol les segiients equacions:
a) 13-(4+x)=6

Dx+ 1+ 13=16
b) 2+ x+2=135

X
©) 2+ x-10= 1 m) T+ 12=19
d) 4+ x+ 7= 20 n) 9-(x+ 5)=3
e) 2+ 2+ x=17 2. X
0~ =3
f 17-(x+ 1)= 15
3-Xx
p) 2 =9

g x+7+5=14

x- 11
h) 3 =3
4
r) 2 - x=4
1) 17-2- x=7
6 —
j)X+2'3:18 S) 3‘X—16
k)S—SX: 10 t) 17-(14-X):4
Solucions:

a)3 bl ¢09 d)9 e 13 H 1 g2 h)20 )5 j)12 k)6 )2 m) 14 n)
1 o006 pp6 @4 2 s)8 t)l



6) Resol les segiients equacions:

10
X K 8- - 16
X

X
b) 10-—5—=2

2 D1+x+9=11

_ 1
0 3(4+x)=15 m) 55+x=19

X
d)4-——=20 n) 10(x+ 1)= 20

e) (1+4) x=15 0) ——+10=17

fy 4-—5—=12 p)2(x+ 1)= 16
g 6 x+ 6= 18 qQ 17-5-x=2
hy 2 x_4 r) 10- x- 6= 14

3

s) (1+1)x=18
1) 12-x-6=4
12

t) 3- X = 18

3-x-12=3

Solucions:

a)9 b)l6 c¢c)1 d)10 ¢ 3 HH6 g2 h6 1)2 j)5 kS5
ol4d p7 @3 n2 s)9 t)2

D1

m) 16 n) 1

19



7) Resol les segiients equacions:

12
a) 11 - =8
X

b) 10- x- 8= 12

X
c) 3- 5 =9

d 7+ 8+ x= 16
e) 10 x- 1=19
f) x- 6-2=11
g 7-x-9=5

20
h) 2 + =12
X

)2-x-1=17

D7-x-2=12

Solucions:

a)4 b2 ¢ 15 d1

008 p5 q3

k) 14-(18- x)= 1

16

m) x- 3+ 6= 19

n) 6+ 2+ x= 14

0) 19-(9-x)= 18

p)2+2-x=12

qQ x+7-2=17

r) (20-17) x=6

)7+ 9-x= 10

5+ 5
t)—X:Z

e)2 H19 g2 h2 19 j)2 kS

) 3 m) 16 n) 6

20



8) Resol les segiients equacions:

2) 193— X _ )
b)—igfig—:lo
¢) 6;X =2
Q) —2 1+ 9= 13

e) 14- 6+ x= 15

15
f) 9- " =6

g) 20- x- 18=1

h) 3+4——= 8
) 3+—3=

)6 x+1=13
i) 16-(8-x)= 10

Solucions:

a) 13 b) 2
0)16 pp4 q 1 1) 2 5s)

c)4 d)y3 e 7 05
3 16

g2 1

h) 15

k) 2(x-3)= 10

m) 3(x-18)=6

n) x-4+ 11= 12

qQ 4-(x+2)=1

r) 2-2-x=2

s) 17- 10+ x= 10

t) 17-(x- 5)= 16

)2 D2 k8 )4 m) 20

n) 5

21



9) Resol les segiients equacions:

20
a) 10 X< 14
b)9- 2-x=3

c) x+7-3=16

d) x-(20- 1)=1

e) 5+ 7-x=38

) 5(5-x)= 15

2 (1+1)x=20

h) 16-(x- 9)= 15

1) - x=16

N oo

)S5S+x+1=38

Solucions:

k) x+4-6=11
D x-(17-7)=17
m)4.- x-9=7

n) 4(x+ 3)=16

14
0) 5t X= 14

p) 16- x+ 6= 18

q 6- x+ 18= 19

X
) 10+——= 17

s)2-x-1=19

t) 8(1+ x)= 16

a)7 b)yl15 ¢) 12 d)20 e 4 )2 g 10 h) 10 )4 j)2 k) 13 1) 17

nl o7 p4 q@5 r 14

m) 4

22



10) Resol les segiients equacions:

8
a) 4-x:10

b) 3-(1+x)=1

+ 3
c)X—6:3

d) 18- x-3=10

e) S5(x+2)=15

) 3-x-9=3

g 7+x-2=10

h) 1+ x-14=2

4. x
1) > =8
) X
Drs 73
Solucions:

a5 byl ¢ 15 d)5

m) 11 n)2 o0)2 p) 20 q) 5

k) 1+ x+9=14

D x+17-1=19

m) 14-2-x=1

6
n) 3- =9
X

14
0) 9+ =16

7.—2— 14
p) * 10 -

qQ 2- x-8=2
r) 10- x- 1=19
s) 13-2-x=9

t) 17- 3- x= 11

)4 g5 h 15 )4 j) 18 k) 4
s)2 t)3



Resoluci6 d'equacions per tempteig.

Substitueix els valors d'x a les equacions i indica si €s 0 no una solucio:

2x—=1=x+3

3x+1=3+2x

1+3x=4x-2

S5x—3=3+2x

24




Termes d’una equacio

1.

a)

b)

d)

e)

Passa tots els termes amb x a I’esquerra i tots els termes sense x a la dreta de 1’igual:

Sx+2-4x+1=3x—-8+2x-3

8x—3+4x-1=3x+2-T7x+3

4-5x+2x-3=9x+2x-3+1

Tx=3+5x-1=9x+3-5x+2

Adx+2-Tx+1-x+9=7x-2-11x-8

Ax+2-8x—-3=4x+2-9x+1-7x

25



Resolucio 1 verificacio d'equacions.

Resol i verifica les segiients equacions segons l'exemple segiient:

Resolucio:

a) Equacio:

2x+3=15

2x+3=15
2x=15-3
2x=12
12
X=—
2
x=6

Verificacio:

26+3=15
12+3=15
15=15 ok!

b) Equacio:

6x-3=9

c¢) Equaci6: 3x—-6=18

d) Equacié

:4x+5=33

e) Equacio:

2x+1=15

f) Equacio:

3x+5=17

26




g) Equaci6é: 4x-7=25

h) Equacié: 5-x=2

i) Equaci6: 20—-2x =8

j) Equaci6: 20 =4x+4

k) Equacié: 4+5x=19

1) Equacié: 8 =3x—1

27




Equacions

1. Resol les segiients equacions:

a) 9x+3=5x-1 c) 2x—-6=16-9x

b) 7-8x=2x-3 d)5+9x=x+12

2. Resol les segiients equacions:

a) Sx+4=3x-6 ¢c) 3-2x=T7+3x

d) 2+x=6-3x
b) 6+5x=9-3x

3. Resol les segiients equacions:

a) 9x—-5=4x+8 c) 2+3x=x—-4
b) 9-7x=6x+2 d)5-7x=9x-7
Solucions:

7 3 4 13
1.a)—1b)lc)2d)§ 2.a)—5b)§c) gd)l 3.a)?b)

7
—C
13

3
)_3d)Z

28



Equacions.

1. 2x+4=14

2. Tx+3=24

3. 4x+1=33

4. 6x+5=35

5. 2x+8=26

Solucions:

1.x=52.x=33.x=84.x=55.x=96.x=37.x=28.x=29.x=4 10.x=2

6. 4x+5=17

7. Tx+2=16

8. 6x+9=27

9. 2x+1=9

10. 8x+2=18

29



Equacions de primer grau progressives.

1) Resol les segiients equacions:

a) 2x+ 5=125

b) 3x+ 47=171
c) 2x- 88=2

d 2x+ 10= 82
e) 6x- 73=11
f) 11x-22= 55
g) 4x+ 19= 95

h) 2x+ 18= 98

i) 3x+ 22= 64
J) 2x-10= 62
Solucions:

a) x=10 b) x=8
h) x=40 1) x= 14

c)x=45 d)x=36 e x=14 Hx=7 g x=19
] x= 36

30



Equacions de primer grau amb dues operacions.

1. Resol les segiients equacions:

14
5-Xx

c) 1+ x-9=4

d)9-8x=1

€)20-(6+ x)= 1

2)2(9-x)=38

h) 20- 2x= 2

31



D14+——= 16

D3(19- x)= 15

1
k) 1+ 0 =3
9
D16-—/——=13
X
18
m) 1+ x =3
n) 3x+ 4=19
0)5(x-9)= 10
p) 2x- 18=2
18

Q7+ = 10

32



$)3(x+ 2)= 15

8+ x
t) 3 =3
Solucions:

a)8 b)y3 ¢c)12 d)1 e) 13 )5 g 5 h)9 1)8 j) 14 k)5 1)3
m)5 n S5 o)1l p)10 q 6 r) 10 s) 3 ) 1

2. Resol les segiients equacions:

+ 5
@—13——:3

b) x+ 3- 17=3

c) 1+ x-3=17

d 1+ 3x=19



X

f) 11 - 2 =9

12

h) 1+x_4
14 -

1) 2X=3
x+ 3

.]) 2 =7

k) 4- x+ 2= 4

) 2x+2=20
m) 15- 5x=15
n) 1 - 2

o) 1+ 2x=19
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p)5(4-x)=10

_ 18
D x+5 -

$)6(x- 14)= 12

Solucions:
a)4 b) 17 ¢) 19 d)6 e) 11 )4 g 8 h)2 i) 8 j)I11 k)2 D9
m)2 n)3 09 9p2q1lr6s)lét)l16

3. Resol les segiients equacions:
a) 3x+ 5=20

20

b9 x

=10

c) 11+ x-11= 14
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d)2(14- x)= 10

e) 14-2x=6

f) 5+ 3x=20

DS(x+ 2)= 15

K)3(2+ x)= 15

D2x+2=20

m) 13+ x- 6= 11



n) 3 =6
x+ 4

0) 4 =4

p2(x-1)=4
16

$2(3+ x)= 14

Solucions:
a)5 b)17 ¢)14 d)9 e 4 )5 g 20 h)6 )5 )1 kK3 DI
m)4 n) 13 o) 12 p) 3 q) 8 r) 6 s) 4 t) 13



4. Resol les segiients equacions:
a) 4x- 10= 10

b) 2x-2= 18

c) 12+ x-4=16

d) 2+ 19- x= 18

e) X+ 7-6=9

X

£) 17 - > =13

11
2)9+——=20

h) x- 9+ 8= 13

H2(7-x)=6

D x-11+ 7= 10
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K)9(x-2)= 18

D7(1+ x)= 14

m)19-(x+ 4)= 14

N C
n) 1+x_7
8
0T x ~ 4

p) 4+ x-2=20

Xx-4
) 3 =3

120-(1+ x)= 1

s) 10- 8x=2

t) 1+ 3x=19

39



Solucions:
a)5 b)10 ¢)8 d)3 e 8 )8 g 1 hy14 )4 j) 14 k) 4 1
m) 1l n)1 o) 10 p) 18 q) 13 r) 18 s) 1 t) 6

5. Resol les segiients equacions:
a) 20- 19x=1

b) 15x+ 4= 19

15
c) - 5 =5
d t__,
)T x- 13
15+ x 3
€ 10
N3(16- x)= 6

6
g) 15 T 18

12

h) X+ 3



1) 15- 14x=1

)6+ 7x=120
k) 4+ 5x= 14
) 12x- 10=2

m) 4+ 15- x=7

n) 4+ 5x= 19

0) 16- 4x=4

p)20-(5+ x)= 10

qQ 20- x+ 15= 18

N2(13-x)=6

41



$)16-(5+ x)=4

03(x+ 1)= 6

Solucions:

a)l b))l ¢c)8 d)20e 5 H14 g2 h)3 H»l1 )2k 211 m

12 n)3 003 p)5 q 17 1) 10 s) 7 t) 1

6. Resol les segiients equacions:

X+ 6
a)—2: 7

b) +3=12

18
0)20-———= 14
X

d) 16+ 20- x= 18

e)7(14- x)= 14

f) 3x-7=2

42



18
9 16+——=18

h) 17- 2x=5

)20-(x+3)=1

D2(x+ 1)=4
Xx-2

k) 3 =2

D7(4-x)= 14

m)2(2+ x)= 12

n)12+——= 18

o) x- 11+ 10= 19
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qQ2(8-x)=6

r) 9+ x- 7= 16

Solucions:
a)8 b)1 ¢)3 d) 18 e) 12 3 g 9 h)y6 i) 16 j)1 k)8 1) 2
m) 4 n) 18 0)20 p) 2 @ 5 1) 14 s)5 t) 8

7. Resol les segiients equacions:
a) 7+ 3x=19

c) 2x+ 1=17



d) > -5=4
e)ﬁ:7
2) 4;X:5

h)2(6+ x)= 18

i) 4x-4=4

k) 2+ 20- x=3
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n 18- x+ 3=4

0)3x-1=5

p) 18-2x=6

Q20-(8+ x)= 11

r) x- 1+ 13=16

S) ;+1:5

)2+ 5x=7

Solucions:

a)4 b)4 ¢c)8 d) 18 e) 14 ) 13 g6 h)y3 1)2 j)7 k)19 ) 15

m)3 n) 17 002 p)6 @1 4 s)8 )l

46



8. Resol les segiients equacions:

-3
RS T T
1
b) 3 - X6 =1

11

c)7+ = 18
X

d) 11+ 19- x= 19

18
e)19-——=1
X

18

h) 15- x

=9

i) 2x- 10= 2

47



20

D= 10
K2(x-7)= 10
) x-2+2=5

m) 3+ x-9=135

0)3(x+2)=9

qQ 3x-9=9

48



18

s)7+ < - 9
t) 4x+ 1= 13
Solucions:

a) 17 b)8 ¢c)l1 d)1l ey 1 )6 g7 h)y13 )6 j)1 k)12 1) 5
m) 1l n)7 o)1 pp8 @ 6 r) 11 s)9 t)3

9. Resol les segiients equacions:
15
a) 4+ x 3

b)—;+ 10= 17

c) x-3+4=6

d 8x+ 3=11
e) 3x+ 2=20
f) 18- 2x=4

49



g) 8+ x- 10= 10

h) 2x-7=3

)2(3+ x)= 14

) 4x-7=9
k) 16- 2x= 2
X- 8
D 3 =2

12+ x 3
m) 3 =

n)20-(13+ x)=1

50



q) 3 =5
r) .9 - 3

s) 7-3x=1

)2(7-x)=6
Solucions:

a)l b)l4d )5 d1e6 H7 g 12 h)5 )4 )4 k7112
m)4 n)6 o)4 p)16 q 10 r) 11 s) 2 t) 4

10. Resol les segiients equacions:

a) 9+ x-1=19

b) x+7-8=09

©)5(x- 3)= 10

d) x+3-1=17
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e)3(x+ 1)=9

g 6+x-1=7

h) 10- x+ 15= 17

) x+3-7=8
pa-——=1
K X-le _ 4
D x—415 =2

m)7(x- 17)= 14

52



p3(x-9)=15

9 8(20- x)= 16

20-(4+ x)= 9

s) 14 + 17

< =

A

Solucions:
a) 11 b) 10 ¢) 5 d) 15 e) 2 f) 10 g0 2 h) 8 i) 12 j) 15 k) 1 1)
17 m) 19 n) 15 o) 4 p) 14 @ 18 1) 7 s) 3 ©) 9



11. Resol les segiients equacions:

a)%:Z
b)2(x+ 1)=4
)8+ = 1l
&)6-— =3
f)14+7": 16
) 18 + 1:‘ = 20
)~y + 4= 6
i ;‘+3=5

54



) 20- x+5=8

K)13-(x+ 8)=3

) 10+ 4x= 14

m) 19- 2x=1

n)2(2+ x)= 10

°770- x

p2x-7=9

qQ 2x-2=16

X
)7+~ =9



16
D X+ 6

Solucions:
a)5 b))l ¢)18 d)14 e) 6 f) 14 g 7 h) 20 i) 14 j) 17 k) 2 D 1
m)9 n)3 0)8 p)8 q 9 1) 8 s) 16 t)2

12. Resol les segiients equacions:
a)2(x+ 3)= 16

d)3(x- 16)= 9

3
H—+ 11=14
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20
h) 3 + =5
X

D2(x+2)= 10

D)6+ x-11= 14

k) 2x+ 4= 18
D13-——=9
)13-—4 =
10
m) 9 - =17
X
X+ 8
n) 6 =3
X+ 2
0) 2 =5

p) 20- x+ 9= 12
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Q220-(x+ 1)=1

N17-(4+ x)= 4

02(3+ x) = 20

Solucions:
a)5S b)4d c)7 d)19 e 14 1 g1 h) 10 i) 3 j) 19 k) 7 1) 16
m)5 n) 10 o) 8 p) 17 @ 18 1 9 s) 1 t) 7

13. Resol les segiients equacions:

1+ x
a) 5 =2
b) 2x+ 2= 18

c) 11+ 20-x=19
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e)3(2+x)=9

g 7+x-2=9

h) x- 5+ 10= 14

)9 +——= 11
)9+ 5 =
D3(13-x)= 6
X+ 2
H—g =2

D3(11- x)= 15

12

m— =3

59



020-(4+ x)= 4

p)3+2x=15

qQ2(x- 10)= 4

r) :+6=8

s) x+ 5-10= 10

) 2x+ 1=13

Solucions:

a)9 b)8 c)l12 d)18 e) 1 f) 18 g224 h)9 1)4 j) 11 k) 14 1) 6

m) 7 n9 o012 pp6 q 12 r) 8 s) 15 t) 6

60



14. Resol les segiients equacions:
a) 2x-7=15

18
) 19-——= 17
X

d)2(x-5)=4

e) 3x+ 5=20

H15-(11+ x)= 1

g 14-3x=2

i) 3x+2=17

D1+ 2x=11
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k) 3 =6

) 2x+ 3=13
X

m) 6 - g - 4

n)20-(x+ 1)=1

0) 20- x+ 6= 16

p9(x-1)=18

qQ 2x-8=10

N5(3+ x)= 20

s) x- 24+ 15=17

03(x- )= 12

62



Solucions:
a)6 b)8 ¢c)9 d)7e5 H3 g4 h9 1535 k11 )5 m)
16 n) 18 0) 10 p) 3 @ 9 'l s) 4 t)5

15. Resol les segiients equacions:

a) x+ 6-16=1

b) 18- 2x=6

©)2(x-3)= 16

12
9. x

f)3(11- x)=9

g)—§‘+ 16= 18

h) 5+ 2x= 19



12

D=6
i) 2x- 8= 10
k) 16 - 1{8 = 14
) 2x- 8= 6

m) x-5+ 1= 14

10
n) 13 + =15
X

0) x- 9+ 18=19

p) 10+ x- 8= 12

Q15+—= 17

r) 6x-4=14
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$)5(16- x)= 10

Solucions:
a) 11 b)6 ¢) 11 d) 6 e) 10 ) 8 g 16 h) 7 i) 6 j)9 k)9 )7
m) 18 n) 5 o) 10 p) 10 q) 18 r) 3 s) 14 t) 13

16. Resol les segiients equacions:
a) 12+ 17- x= 17

b)3(1+x)=9
15

c) 2 - 5
x+ 1

d) 5 =2

e) 7+ 15- x= 10

20

B 2+x:2
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2)2(2+x)=6
X+ 6

h)—3=5
x+2

1) 3 =

$H3(10-x)=9

k) 16+ 20- x= 20

I) 20- 3x=2
8
m) 2+ X =2
X+ 2
n) 5 =2

0) ;+8=11

66



pP20-(x+ 1)=2

qQ 20-3x=38
8

r) 11 - =7
X

s) 3x-10=2

X 1=4

t) 3 - 1=
Solucions:

a) 12 b)2 ¢)5 d)9 e 12 8 g 1 h)9 1) 13 j)7 k)16 1) 6
m)2 n8 06 p 17 q4r)2s)4 15

17. Resol les segiients equacions:
a) 3x-7=15

b) 10+ 4x= 18

©)5(9- x)= 10
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d) 17- 3x=2

e) 17x- 16=1

f) 19-2x=1

5(16- x)= 20

k) 2+ 2x= 18

D5+ =

68



n x+ 1-3=16

0)2(x+ 3)= 12

p) 13+ x-3=15

1 9(20- x)= 18

S) 3t 4=1
X+ 6
Solucions:

a)4 b)2 c)7 d5el 9 g 10 h)13 1)5 j) 12 k) 8 1) 8
m) 12 n) 18 0) 3 p) 5 q 3 r) 18 s) 9 1) 12



Taules d’equacions x+a=b, x-a=b.

x- 38=14 X-32=25 x+ 10= 23 X-22=152
5+ x=77 20+ x= 52 x-35=20 x-32=19
X+ 16= 78 31+ x= 59 X+ 28= 177 x+5=172
62+ x= 99 10+ x= 58 X-54=23 x-26=173
64+ x= 82 X+ 20= 45 1+ x=172 Xx- 6= 89
X+ 25= 67 Xx-13=172 21+ x= 94 x-28=15
X+ 24=43 X-39=52 x+ 40= 72 X- 44 =43
Solucid:

52 57 13 74

72 23 55 51

62 28 49 67

37 0 48 ¢ 77 ¢ 99

18 25 171 95

42 85 | 73 43

19 @ 91 32 i 87

70



x- 21 = 48 27+ x= 66 x-15=2 x- 10= 51
Xx-41=24 17+ x= 55 16 + x= 97 38+ x=52
X- 66= 34 7+ x= 87 14+ x= 60 X- 36= 36
x-75=13 x-39=90 X+ 46= 93 x+ 2=157
X-22="177 14+ x= 100 x+ 30= 59 X-42= 135
x-51=16 X+ 49= 89 x-50= 14 Xx-33=24
X+ 39= 42 X+ 61 =98 Xx-20= 62 88+ x= 99
Soluci6:

69 @ 39 17 . 61

65 38 81 14

100: 80 : 46 72

88 | 48 47 | 55

9 8 29 77

67 40 64 57

3 37 82 11
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88+ x= 98 X+ 58 = 87 27+ x= 74 18+ x= 59
26+ x= 37 x+ 19= 86 34+ x=178 X+ 23= 51
x- 12=21 27+ x= 40 X-54=23 x+ 15= 86
68+ x= 77 x- 17= 80 x-25="174 x-76=9
Xx-33=130 X-23=43 53+ x= 73 63+ x=179
x-47= 53 1+ x= 65 X+ 62= 66 x-20=15
Xx-38=16 x-21=16 X-26=23 x-9=14
Solucié:

10 0 29 @ 47 41

11 67 @ 44 28

33 13 57 171

9 97 | 99 | 85

63 66 20 16

100 64 4 25

54 37 49 23
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X- 56= 25 x-46= 29 34+ x= 44 x+ 21 =47
X+ 61 =69 x- 19= 69 79+ x= 95 3+ x=94
Xx-42= 40 x- 19= 64 x+ 27=34 X+ 34=52
x-5=23 x-51=17 66+ x=171 x+ 49 = 63
x-45= 129 x- 50= 35 20+ x= &7 X-55=135
X+ 35= 54 x+ 13= 69 x- 6=091 36+ x= 59
Xx- 8= 37 6+ x=95 17+ x= 47 X- 67=133
Solucio:

81 75 10 26

8 88 16 91

82 83 7 18

28 68 5 14

74 85 58 90

19 56 97 23

45 89 30 ¢ 100
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x-20= 178 X-51=28 x-1=45 28+ x= 94
x-77=06 X-43=2 x-14="178 x-10= 12
Xx-3=27 X-35= 26 Xx-41= 52 21+ x= 59
69+ x= 90 Xx-85=4 43+ x =175 24+ x=176
x-67=10 42+ x= 97 2+ x= 62 X+ 12= 55
x-23=14 Xx-31= 66 x+ 80 = 96 11+ x= 82
X-25= 38 11+ x= 19 Xx-15=12 15+ x=171
Soluci6:

98 59 46 66

83 45 92 1 22

30 ¢ 61 93 = 38

21 89 i 32 74

77 55 60 i 43

37 ¢ 97 16 71

63 8 27 @ 56

74



X-5=56 19+ x= 86 x- 19= 14 x- 31=49
54+ x= 74 Xx- 8 =13 41 + x = 88 x-40=15
45+ x= 173 x-9=179 20+ x= 173 x+ 77= 100
X+ 29= 64 X - 49= 27 x- 38= 53 X+ 48= 72
78+ x= 92 x+2=19 Xx-39=16 X- 8= 88
x- 16=13 X+ 69=175 x-35=29 X+ 88 = 97
X+ 22= 54 X+ 35=92 X- 66= 29 X-58=15
Soluci6:

61 67 @ 33 80

20 0 97 47 45

28 88 53 23

351 76 ¢ 91 24

14 17 © 55 96

29 6 64 9

321 57 95 63

75



x- 59= 35 11+ x= 26 6+ x= 38 T4+ x= 82
Xx-3=283 3+ x=159 X-65=17 Xx-58=9
X+ 74 = 88 X-6=175 26+ x= 27 11+ x= 59
x-76=2 x-7=92 42+ x= 87 63+ x= 65
27+ x= 47 Xx-24=173 X-25=43 Xx-37= 32
X+ 64 =91 x-42= 29 X-64=2 36+ x= 86
X-14= 27 28+ x= 83 x+ 51=91 X-5=87
Solucio:

94 15 32 8

86 56 i 82 67

14 81 1 48

78 99 45 2

20 97 68 69

27 71 66 @ 50

41 ¢ 55 40 i 92
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89+ x= 97 x-3=20 x-9=10 86+ x= 91
x-27=18 Xx- 48 = 28 X-33= 67 x-33= 135
X- 15= 46 X+ 25=62 x-1=13 x-40= 19
x+ 47 = 63 X+ 38= 47 x+ 9= 20 x-40= 17
X-64=19 x+ 17=172 x+ 35=91 X- 69= 29
x+ 14= 92 X - 58= 39 X-5=65 X+ 33= 54
X-15= 47 X+ 46 = 68 x-11= 82 93+ x= 99
Solucio:

8 23 19 5

45 76 ¢ 100 68

61 37 14 59

16 9 11 57

83 55 56 98

78 97 70 21

62 22 93 6
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18+ x= 42 Xx- 60=15 11+ x=97 92+ x= 97
29+ x= 88 x-23=33 10+ x= 18 X- 38= 27
x-21=4 X+ 52= 96 X+ 1=94 x-7=171
42 + x = 46 X - 54= 45 5+ x= 41 1+ x= 31
50+ x=179 X- 65= 35 X+ 6= 27 46+ x = 77
X- 51= 46 18+ x= 67 X+ 53 =67 x+ 21 =74
X+ 29= 83 44+ x= 178 90+ x= 99 x-37=3
Soluci6:

24 ¢+ 75 86 5

59 @ 56 8 65

25 44 93 78

4 99 36 30

29 100 21 31

97 « 49 14 ¢ 53

54 ¢+ 34 9 40

78



x+ 34=171 x- 47= 35 x+ 10= 84 x+ 10= 74
X-44=17 x+ 39=97 x+ 71 =96 X-48= 43
Xx-50=12 X+ 44 = 86 X-33=32 x-25=171
X - 48 = 46 7+ x= 53 Xx- 67= 31 x- 47 = 40
X-54=21 x-15= 44 X+ 72=1717 33+ x= 178
6+ x=94 x-77=9 x-21= 36 X+ 26= 39
Xx-9=26 22+ x= 41 x-19=15 X+ 38= 53
Solucio:

37 82 74 64

61 58 25 91

62 42 65 96

94 46 98 87

75 59 5 45

88 86 57 13

35 19 34 15
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x- 30= 53 X - 44 = 36 x- 10= 82 X+ 46 = 56
x-4= 80 x-23=173 49+ x= 55 x-7=4
X- 65=16 38+ x= 170 x+ 17= 60 Xx-41= 46
45+ x= 63 x+ 12=171 x- 10= 64 x+ 55=74
Xx-50=2 x- 61 = 38 34+ x= 55 X- 68= 18
18 + x = 58 x-74= 21 X-27= 44 X-22= 45
Xx-32=17 x-30=15 78 + x= 100 X+ 28= 90
Solucio:

83 80 92 10

84 96 6 11

81 32 43 87

18 59 74 19

52 99 21 86

40 95 71 67

49 35 22 62

80



Equacions de primer grau (amb solucions).

1. Resol les equacions segiients:

a) 4x—2(x+8)=2x+3(4—x)

b) x—2(x—1)+3(4-2x) =3x+2(x—5)
€) 3x—(x+2)+7=2(x+4)-3x—-(2-5x)

d) 2(x=3)-3(x—-4) =1

e) 83x—2)—4(4x—-3)=6(4-x)

2. Resol les equacions segiients:

x+5 _2x+3

a =

) 2 3

b) 2x-1 :4x+2
3 5

3. Resol les equacions segiients:

x=3 2x-1
a) —+ =
2 6

ARV
b)i—2x+2=§—k

2 4 10
Solucions:

l.a)x:? b) x=2 c)x:—% dx=5e) x=2

2.2) x=9 b)x=—1—21 c)x=1

3a)x=ﬁb)x=5 c) x=3—
' 5 5

15

x+11_x+5

6 3

c)

x—2_3-2x 1
10 I5 6
7)c+8_9)c—12:1
8 16

4+x 5+3x _x+5
21 14 6

1
c) — —
)3

d)

-1

€)

1 12
4.a) x=—ﬁ bx=—— c)x=—d x=——2¢) x=0

4 29

81



Equacions amb parentesis (amb solucions).

1. Resol les equacions segiients i comprova’n els resultats:
a) x+2-(2-x)=2x-1-(1-2x)
b) 2[2x+2(3x~2)] =4x+16

2. Resol les segiients equacions:

a) 5(x-3)=10
b) 1-3x=4x+5-(4—-x)
c) 15x=5(x—-1) =120 -5x

d) 7+3(2+x)-3x=9+2x
e) 4-2(x+3)=13-5(x+4)

f1-3x-2(x-1)=51-2x)+7
Solucions:

1) a) x=1b) x=2
2) a) 5 b) 0c)?d)26)—§f)

W | \©
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Equacions de primer grau amb denominadors

1. Calcula per tempteig el valor de la incognita:

a)g=5 f)%:3+4
b) 5 = 9=
c)§=5—2 hy X =
d)%z i)%:
&) = =6

83



2. Resol les equacions:

2x-5 ~15

c)

3. Resol les equacions:

b) —=12

e) —=10

84



4. Resol les equacions segiients:

3x 9
a) —=—
4 6
b E:é
6 9
4x_7
15 6
8 _4x
14 21
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Repas general d’equacions (amb solucions).

Resol les segiients equacions:
1. (1/2 punt)
x+1=3
2. (1/2 punt)
2x-3=7
3. (1/2 punt)
2x+3x =5
4. (1/2 punt)
Tx—11x=-20
5. (1/2 punt)
3x—4x+5=6-8x
6. (1/2 punt)
2x—-T7+4x=5-5x+2-3x
7. (1/2 punt)
2(x+1)=10
8. (1/2 punt)
5(x=2)=-15
9. (1/2 punt)

5—-(x+1)=2
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10. (1/2 punt)

11x-22x+3)=7

11. (1/2 punt)

12. (1/2 punt)

13. (1 punt)

14. (1 punt)

2x+3 x-1_x+3
5 2 4

15. (2 punts) Indicaci6é: Només intenta fer aquest exercici si estas segur de tenir els
anteriors bé.

x=(2x+1) x+3(x-2) :x+2(3—x) _l

3 5 5 3
Solucions:
1. x=2 2. x=5 3. x=1 4., x=5 5.
1
X=—
7
13
6. x=1 7. x=4 8. x=-1 9. x=2 10. x=—
7
11. x=10 12. x=-2 13.x=g 14. x=1 15. x=0



Alumne:

Equacions de ler grau

1.Resol les equacions segiients:
a)2x+3=5

c) x+2x-3=5+2x-4+1

e)3(x+2)=5x+6

Alumne:

Equacions de ler grau

1.Resol les equacions segiients:
a)dx+3=11

C) X+2x—-3=5+2x-4+2

e)d(x+2)=5x+6

Data:

b)4x-2=7-5x

d)-x+23+40-3x=0

£) 2(3x -1) = (x +2) =3x - 8

Data:

b)3x-1=7-5x

d)-x+21+40-3x=0

) 2(3x-1)-(x+2)=3x-4
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Equacions de ler grau amb parentesis

1.Recorda que per treure bé els paréntesis has d'aplicar la Propietat Distributiva i
tenir molt de compte amb els signes. Practica amb les equacions segiients:

(Alerta amb els signes negatius!)

2) S(x+1)=50 b)7(x=2)=14
c) 4dx—=3)=20 d)7(x+5)=170
e)9(x—3) =18 p 3x-1)=6

2.Amb aquestes equacions hauras de treure parentesis i després ‘“ajuntar x's” i
ajuntar nombres. Som-hi!

a)2(x+1)=x+6 b)3(x=2)=2x-1

c)d+2(x=3)=4x-5 d)2(x—4)=3x-12
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3.Fes el mateix:

a) 3(x+1)+4(x+3)=22 b) 4(x+4)+6(x+5) =66
c)7(x+2)+9(x+6) =116 d) S(x+8)+3(x+1)=99
e)3(2x+9)+7(x=2) =26 f) 8(5x—=3)+3(2x+6) =86
Solucions :

Exercici 1: a) x=9 ,b) x=4,¢c) x=8,d) x=5,¢)x=5,f) x=3
Exercici 2:a)x=4,b)x=1,¢c)x=2,d) x=2
Exercici 3:a)x=1,b)x=2,c)x=3,d)x=7,¢e) x=1, ) x=2
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Problemes que es resolen mitjancant equacions de primer
orau (amb solucions).

f—

. Troba un nombre que augmentat en 17 doni 43.

2. Troba un nombre tal que en restar-li 31 doni com a resultat 13.

3. Troba un nombre que sumat a 15 doni el triple de 23.

4. Amb 7 bitllets iguals tenim 350 euros. Quin és el valor de cada bitllet?
5. Quin nombre multiplicat per 7 déna 245?

6. Si al doble dels diners que tinc li sumo 72 euros, obtinc 196 euros. Quants diners
tinc?

7. El triple d’un nombre més 7 és 43. Calcula’l.

8. Si al triple d’'un nombre hi restem 13 unitats, obtenim 86. Quin €s aquest nombre?

9. Siaun nombre li afegim el quadruple té com a resultat 225. Quin nombre és aquest?
10. La diferéncia entre un nombre i el seu doble és —4. Quin és aquest nombre?

11. El doble d’un nombre més el seu triple dona 125. Quin és aquest nombre?

12. La meitat dels conills d’una gabia sumen 36 potes. Quants conills hi ha?

13. Troba un nombre que sigui igual al seu triple menys 16.

14. Troba un nombre tal que després de sumar-li 72 déna com a resultat el doble menys
46 unitats.

15. Busca un nombre el quadruple del qual €s igual al mateix nombre augmentat en 36
unitats.

16. El doble d’un nombre més 5 és igual al seu triple menys 19. Quin és aquest nombre?

17. Troba un nombre tal, que el seu doble augmentat en una unitat sigui igual al seu
triple disminuit en tres unitats.

18. La quarta part dels meus diners menys 50 euros soén 120 euros. Quants diners tinc?
19. Calcula el nombre que sumat a la seva meitat fa 81.

20. La tercera part de la meva edat sumada a la seva meitat sén 15 anys. Quina edat
tinc?
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21. Si a un nombre hi sumem el seu triple i el seu doble, el resultat és 54. Quin és aquest
nombre?

22. La meitat d’un nombre menys 5 unitats fa 23. Quin és aquest nombre?

23. Quin nombre disminuit en 1/3 d’ell mateix déna 2?

Solucions:
26

44

54

50 euros
35

62 euros
12

33

45

10. 4
11.25

12. 18
13.8

14. 118
15.12

16. 24
17.4

18. 680
19. 54
20.18
21.9
22.56
23.3

e Al ol e
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Problemes d’aplicacio d’equacions de primer grau (amb

solucions).

1. Siaun nombre li sumem el seu doble i la seva meitat dona 63. Quin és?

2. Quan dividim 84 per un altre nombre doéna 14. Quin nombre €s?

3. Quin nombre hem de sumar als dos membres de la fraccié 5/8 per a qué doni una
fracci6 equivalent a 3/4?

4. Quin nombre hem de restar als dos membres de la fraccié 11/15 per a qué doni una
fracci6 equivalent a 2/3?

5. La suma de dos nombres consecutius és 155. Quins nombres sén?

6. Lasuma de quatre nombres consecutius és 90. Quins nombres s6n?

7. Has de trobar 3 nombres consecutius sabent que el triple del menor menys el doble
del major dona 6.

8. Troba 3 nombres parells consecutius que sumats donin 120.

9. Troba 3 nombres imparells consecutius que sumats donin 105.

10. Els resultats de les divisions A/5, A/7 i A/9 s6n exactes, i aquests resultats sumats

donen 429. Quin és el nombre A?

Solucions:

18
. 6
.4
3
77,78
21,22,23,24
10,11,12
38,40,42
. 33,35,37
0. 945
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Problemes amb equacions de primer grau (amb solucions)

1. Expressa algebricament i resol 1’equaci6 resultant:
a) El doble de x és 20.
b) La meitat de x és 36.
c) Lasumade x 117 és 24.
d) La diferéncia entre 127 i x és 54.
e) x entre 12 és 5.

2. Expressa algeébricament i resol 1’equacio resultant:
a) El producte de x per 3 és 15
b) La tercera part de x és 18.
c) La tercera part de 2x és 14.
d) Dos tercos de x son 6.
e) El doble de x menys 3 és 43.

3. Expressa algebricament i resol 1’equacid resultant:
a) 1 menys el doble de a és 5.
b) El triple d’un nombre menys quatre unitats son 74.
¢) 26 vegades un nombre menys 50 és igual al propi nombre.
d) El doble d’un nombre menys el mateix és 26.
e) La meitat d’un nombre més el seu doble és igual a 10.

4. Si sumem 9 a un nombre i dividim el resultat entre 5, obtenim el mateix que si restem 9 i dividim

el resultat entre 2. De quin nombre es tracta?

Solucions:

l.a) x=10b) x=72¢) x=7d) x=73¢) x=60
2.a) x=5b) x=54¢) x=21d) x=9¢e) x=23
3.a) a=-2b) x=26c¢c) 2 d) 26 ¢) 4

4. 21
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Repas general de problemes de primer grau.

1. Troba un nombre que augmentat en 17 doni 43.
Equacio6:

Solucié:

2. El doble d’un nombre més el seu triple déna 125. Quin és aquest nombre?
Equacio:

Solucié:

3. La suma de dos nombres consecutius és 139. Quins sén aquests nombres?
Equacié:

Solucié:

4. El doble d’un nombre més 5 és igual al seu triple menys 19. Quin és aquest nombre?
Equacio:

Solucié:

5. Siaunnombre li restes 15 i el resultat el divideixes per 3 obtens 20. De quin nombre es tracta?
Equacio:

Solucié:

6. La diferéncia entre un nombre i el seu doble és —4. Quin és aquest nombre?
Equacid:

Solucié:
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"]. Labase d’un rectangle és el doble que I’altura, i el seu perimetre és 78 cm. Quines sén les
dimensions del rectangle?
Equacid:

Solucié:

8. Troba tres nombres consecutius tals, que restant el doble del més gran del triple de la suma dels
dos s’obtingui el nombre 527.
Equacio:

Solucié:

9. L’edat de la Cristina és el triple de la d’en Jordi, i d’aqui a 20 anys sera el doble. Calcula les
edats actuals de les dues persones.
Equacio:

Solucié:

10. El triple de I’edat que tenia en Jordi fa 4 anys és el doble de la que tindra d’aqui a 8 anys.
Quina és I’edat actual d’en Jordi?
Equacio:

Solucié:
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